

大阪醫院 126人確診

護士感染仍被迫工作

人手不足無代班同事 當地一成患者屬醫護



涉事的大阪浪速復康醫院截至前日累計有126名醫護人員及病人確診。

抗擊 新冠肺炎

日本再有醫療機構大規模爆發新冠肺炎疫情，大阪市一間醫院截至前日累計有126名醫護人員及病人確診，更傳出有兩名護士在確診當日，被院方告知人手不足，要求她繼續工作，其中一人直至翌日才能回家，有院內職員批評院方未有保護醫護人員的安全。

涉事的浪速復康醫院位於大阪生野區，大阪市保健所表示，該醫院一名女護士早前接受病毒檢測後，周一得知自己對新冠病毒呈陽性反應，但院方明知她確診下，仍繼續要求她按照原來更表值夜班。據報她被安排在只有確診患者的病房內執勤。

大阪市保健所周三就事件展開調查，並向浪速復康醫院作出行政指導，要求對方防止類似事件再次發生。醫院在接受調查時則解釋，院方由於在事發當日無法找到代班職員，才不得已讓該護士繼續工作。保健所還透露，院方前日亦要求另一確診護士值班。

多間醫院疫情蔓延

醫院有女職員認為，假如醫院無法為工作人員提供安全保障，院方亦難以提供令人滿意的服務及看護，又指若醫護人員無法提供令人滿意的服務，他們亦會



停泊長崎的「歌詩達大西洋」號病例急增。美聯社

感到難過。大阪府近期新增病例有下跌趨勢，不過疫情持續在醫療機構蔓延，當地截至周三累計1,380人感染新冠肺炎，當中151人是醫護人員，佔整體超過10%。除浪速復康醫院外，第二大阪警察醫院、明治橋醫院、七山醫院均發生院內集體感染，其中第二大阪警察醫院出現19宗病例後，院方已暫停安排病人出院及接收新病人，措施持續至明日。

泊日郵輪病例急增

另一方面，正停泊長崎的郵輪「歌詩達大西洋」號病例急增，截至昨日累計91名船員受感染。長崎縣政府表示，會盡快將對病毒呈陰性的船員送回所屬國家，但承認當局仍未制訂具體程序及時間表。歌詩達郵輪旗下的「歌詩達塞雷娜」號及「歌詩達新浪漫」號亦正停泊長崎，兩艘郵輪合共有約1,000名船員，目前未有傳出新冠肺炎病例。縣政府指，兩艘郵輪計劃本月底駛離當地。

日本全國正處於緊急狀態，但隨着月底的黃金周臨近，鑑於鄰近東京都的旅遊勝地神奈川縣鎌倉市，早前出現擠滿遊客情況，縣知事黑岩祐治強烈呼籲民眾，不要在長假期間到神奈川，特別是鎌倉所在的湘南海岸遊覽。東京都知事小池百合子昨日亦呼籲民眾在黃金周期間避免出遊，並在未來兩周嚴格遵守社交距離措施。



東京政府人員在歌舞伎町附近呼籲市民居家防疫。美聯社

指疫時應男性購物 大阪市長挨批

日本大阪市長松井一郎建議在疫情期間由男性外出購買日用品，原因是女性買東西猶豫不決，「花的時間很長」。此言一出隨即引發批評。

稱女性購物太猶豫

鑑於新冠肺炎疫情升溫，日本早前宣佈進入緊急狀態，部分地區的居民被要求減少外出購物，家庭可指派其中一人購買生活必需品，以減少人群接觸。56歲的松井一郎前日告訴媒體，男性應負責買東西，因為女性會「買很久，她們會逛來逛去，猶豫東猶豫西。」他還說「告訴男性要買什麼，他們會拿了就走，因此我認為最好由他們外出購物，可減少人群接觸。」

松井一郎的言論引發網民嚴厲批評，有twitter用戶指責他「不尊重女性，也不尊重男性」，還有人說他的言論「充滿對女性的偏見」，並說「也有男性優柔寡斷，女性敏捷果斷」。另一名用戶則稱，「他認為大家都喜歡花時間買東西嗎？他們是在思考菜單和價格」。不過也有一些網民支持松井一郎的看法，「沒錯，年長的太太們尤其愛聊天，根本不是在買東西。」對於引起風波，松井一郎承認他的說話可能被視為跟不上時代，但強調其家中的狀況確實是如此。

綜合報道



大阪市長松井一郎。資料圖片

西加強抗體檢測 單日逾六千確診

西班牙昨日新增6,740宗新冠肺炎確診個案，是自本月4日以來最多，累計確診升至219,764宗，單日死亡個案則錄得367宗，是4周來最低，累計22,524人死亡。

新增病例上升，原因之一是當局加強進行抗體檢測，西班牙昨日再有3,944人經抗體檢測確診，累計相關個案近1.7萬宗，而按照傳統核酸檢測法確診的病例則新增2,976人。衛生大臣薩爾瓦多前日表示，當局今週已達成減緩疫情蔓延的目標，但警告當地仍處於疫情高度流行階段。

望下月中放寬部分封鎖

西班牙國會周三通過授權當局延長緊急狀態令兩周，直至5月9日，首相桑切斯期望當地於5月中旬後放寬部分封鎖措施，包括撤銷部分行業及地區的限制，讓疫情較輕微地區率先



馬德里療養院醫護進行血樣採集。路透社

復常，但強調解封會以緩慢速度進行。當局一直認為西班牙是在3月初首次出現社區傳播，不過馬德里卡洛斯三世衛生研究院最新研究發現，疫情最早在2月中旬已開始於社區擴散，更指出病毒最少經由15個地點流入當地。

綜合報道



美國成疫情震中 畫師變slash族

海外記疫

大公文匯全媒體製作「海外記疫」系列報道，由身處世界各地的華人講述不同地方的抗疫情況，香港文匯報每週兩次刊載，讀者可掃二維碼收看大公文匯全媒體製作的訪問片段。



大公文匯全媒體報道：新冠肺炎疫情肆虐全球，目前美國確診數近90萬，成為全球疫情最嚴重國家。從事遊戲動畫設計的丁愷新，來美國工作生活已經10年，因疫情影響只能留在家中的他，最近變身「斜槓青年」(又稱slash族，意思為身兼多職)，在網上教畫畫。原本擔心這群僅有四五歲的學生沒耐心、坐不住，沒想到「乖得很」，比線下教學效果好很多。

美國疫情持續加重，丁愷新笑談自己的體重也在持續加重，「不過

我已經不太在乎這件事情」，去年11月曾患重流感的他現在認為健康最重要。經過這次疫情，他和家人對當地的醫療制度也存在一定的擔憂，「美國這次的反應速度遠遠比不上中國，尤其是美國的疫情還爆發在中國之後。」他創建社交群組，邀請所住大廈裡的華人加入，大家互相詢問物資情況、互相幫忙。丁愷新計劃在疫情結束後開車前往溫哥華旅行，「在家待太久」的他希望為自己的生活和創作尋找新的靈感。

韓時隔39天首無新增死亡

韓國中央防疫對策本部昨日表示，韓國當天新增6宗新冠肺炎確診病例，累計10,708宗，而且時隔39天後首次沒有出現死亡病例，累計死亡個案維持240宗。

近6天每日約10人確診

韓國近6天的新增確診患者都徘徊在約10人，昨日新增的6宗病例中，兩人屬於境外感染，另4人為本地感染者，分別為大邱市兩人、慶尚北道和京畿道各1人。韓國在1月20

日通報出現首宗病例，疫情到2月29日到高峰，單日新增909宗，最新數據顯示疫情已大幅緩和，更是自3月16日後，首次沒有錄得死亡個案，最新平均死亡率為2.24%。當局表示，儘管本地病例有下降跡象，但當局仍憂慮輸入病例持續增加。韓國政府早前宣佈，將要求違反自我隔離規定者佩戴電子手環，原因是近數周有許多違反自我隔離規定，引發民眾憂慮。

綜合報道

伊斯蘭齋戒月展開 多國實施封鎖

伊斯蘭教齋戒月昨日展開，今年因新冠肺炎疫情肆虐，全球多國在齋戒月加強封鎖措施，包括禁止在清真寺祈禱，以及與親屬共進開齋飯等。

在全球穆斯林人口最多的印尼，當地主要伊斯蘭組織已公開支持國民遵守居家令。當局昨日起亦禁止大雅加達地區居民在齋戒月外遊，並暫停海空交通，防止因返鄉潮加劇疫情蔓延。雅加達居民卡斯塔里趕在禁令實施前離開，與家鄉親人團聚，他表示家鄉的住所較寬敞，所住的村落人口亦不如城區密集，認為回家後可較為放鬆。

埃及摩洛哥宵禁

北非國家摩洛哥前日宣佈，由今日起實施宵禁，直至齋戒月結束，其間國民禁止在晚上7時至翌日清晨5時外出。同樣實行宵禁令的埃及則自昨日起，禁止國民從晚上9時至翌日早上6時離家，並且不容許國

民參與禮拜、共進開齋飯等宗教集會，而大型購物中心、商場等則可於周五及周六營業至下午5時，方便民眾在齋戒月期間購買用品。

部分國家有宗教組織則照常舉行活動，孟加拉宗教領袖早前表明反對限制到清真寺的人數，巴基斯坦亦被指有清真寺強迫信徒參與齋戒月聚會，當中不少人坐在一起，未有理會社交距離。

綜合報道



印尼穆斯林齋戒月期間戴口罩在清真寺閱讀可蘭經。美聯社

約翰遜傳周一復工

英國首相約翰遜確診新冠肺炎後，已出院休養一段時間，當地媒體報道，約翰遜準備最早下周一正式復工，包括開始重新主持內閣會議，美國總統特朗普亦稱自己日前與約翰遜通電話時，對方情況「極佳」。

約翰遜本月12日出院後，一直在鄉郊首相別墅阿克斯休養，據《每日電訊報》前日引述約翰遜的幕僚稱，約翰遜決定下週返回唐寧街官邸，內閣大臣亦已獲告知，約翰遜準備下周一復工，親自主持內閣會議，不過

首相強調仍未有最終決定，約翰遜會聽取醫生建議。

幕僚形容約翰遜「不喜歡無所事事」，他本周亦幾乎每天都工作，包括周三晚曾與英女王通電話，又接連每日與代理首相職務的外相藍韜文通電話。

同樣確診的王儲查爾斯，前晚在蘇格蘭官邸正門現身，與夫人卡米拉參與「為醫護鼓掌」活動，是他確診以來首次公開露面，兩人均身穿便裝。

綜合報道